



快报会客厅

这里不仅是一个窗口,还是一扇大门,更是一个平台,既可以回首看精髓,又可以前望显真才,还能打开胸腔抒情怀……

《快报会客厅》由新华社重点报刊《现代快报》独家推出,以直播访谈、嘉宾专访、连线对话等多种方式,以文字、图片、视频等多种传播形态,通过网络、微信、微博等多介质终端传播平台,展示各地发展成果,发布权威信息,聚焦社会热点,回应社会关切,搭建起一座政府与百姓互动沟通的桥梁。

《快报会客厅》将突出泰州政治、经济特色为己任,以重大政经事件、重要政经活动、重要政经人物为报道焦点,以新闻的眼光、经济的视角、权威的评论,向大众全面展示泰州的方方面面。

构建大学与地方和谐共生的美好图景

现代快报专访南京理工大学泰州科技学院院长刘玉海

南京理工大学泰州科技学院是泰州本土一所以工为主的大学。从2004年建校伊始,该校即确立了“建设特色应用技术大学”的办学定位。

十年办学,该校以服务泰州发展为己任,将“扎根地方、开放办学、融入产业、和谐共生”作为一以贯之的发展战略,致力于构建以市场为导向、以企业为主体、“人才培养、科技研发、成果转化、社会服务”一条龙的政产学研合作联盟,以“人才、技术、成果”全方位服务泰州转型升级。

近日,该院院长刘玉海教授走进快报会客厅,接受记者专访。



刘玉海 南京理工大学泰州科技学院院长、法人代表、教授、工学博士。主要研究领域:含能材料和烟火技术,获部级科技进步特等奖1项,发表论文30余篇,出版著作2部,获专利6件(发明专利4件、实用新型和外观各一件)。社会兼职:江苏省安全生产委员会专家,南京市留学归国人员联谊会理事。

业合作的多项科研成果已转化为产品并投入批量生产。“十二五”以来,学校累计承担江苏省企业博士集聚计划项目、省高校自然科学基金研究项目等省部级项目14项,承担泰州市科技项目126项,横向项目30余项,获得20余项实用新型专利;在泰州的先进装备制造、电气与自动化、工业废水处理、电子信息、环境影响评价及清洁生产评审等方面初步形成了科研与社会服务品牌,逐步成为泰州区域科技创新的有生力量。

以高层次特色平台服务泰州转型升级

现代快报:贵校打造的科研和社会服务平台,为贵校与泰州经济发展互动、支撑知识创新和技术创新提供了一个更高的平台。您能介绍一下吗?

刘玉海:2011年,我校作为建设主体,参与共建泰州南京理工大学研究院。研究院首先针对泰州机电(船舶)产业、生物医药产业(医疗器械)对先进焊接技术的迫切需求,建设“现代焊接技术与装备应用中心”,引进以国家技术发明二等奖获得者王克鸿为首的科技创新团队,协同创新。这一应用中心的4项最新成果获得省科技计划立项,其中省产学研联合创新资金立项,填补了泰州地级市建市以来的立项空白。目前,焊接平台针对泰州制造业特

性化成长规划。两个“画像”的结合,实现了社会需要和学生个人成长需要的有机结合,社会需求和教育追求的有机结合。从2008年拥有首届毕业生以来,学校已为社会输送7届13681名兴业之才。学院毕业生始终位居全省独立学院之首,连续被江苏省教育厅表彰为“毕业生就业工作先进集体”,毕业生主要分布于长三角知名企事业单位,18%的毕业生服务于泰州本土,部分毕业生已成长为企业技术骨干,步入了职业经理人之路。

在集中精力办好本科教育的基础上,2010年,学校设立南京理工大学研究生院分院,实施“本科+工程硕士”叠加式培养,并协助地方培育科技创业企业家,为地方输送高层次工程技术人才,人才培养层次进一步提升。

以高水平应用研究服务泰州转型升级

现代快报:贵校的教师科研团队在助力泰州中小微企业转型升级方面做了很多扎实有效的工作,您能介绍一下吗?

刘玉海:建校十年来,学校以“致力于解决生产实际问题的应用技术研究”作为科研主攻方向,重点构建了“机电信一体化、大经济管理类、化工类和土木类”四大专业综合平台,成立了南泰科技发展有限公司、机电研究所等研究实验基地;着力培育“先进焊接技术团队、先进装备制造团队、新能源开发团队、电气控制科研团队、数字全息三维显示研究团队、先进半导体材料与器件研究团队、环保技术开发团队”等多支技术服务团队。

科研团队与泰州的机械、造船、电子、化工等行业开展了广泛的科技合作,建立70余家产学研合作基地,与创新电子公司等企

现代快报:作为南京理工大学与泰州市政府联手共建的地方大学,您认为学校的主要使命和责任是什么?

刘玉海:南京理工大学泰州科技学院孕育于泰州百姓的“大学梦”,由泰州人民举全市之力而办,服务泰州经济社会发展义不容辞;而且工业经济是泰州市的主体经济,工业经济率先转型升级依赖于技术创新,这其中,具有工科优势的南理工泰州科技学院责无旁贷。因此我们的目标是将学校建成一所与区域经济社会相依相存、和谐共生的应用技术大学,它没有围墙,胸襟开放,它是区域技术人才的训练场,是企业技术革新改造的孵化器,是先进文化的集散地、更是区域腾飞、社会进步的重要动力源。

以高质量现场工程师服务泰州转型升级

现代快报:办学十年,贵校所培养的现场工程师“下得去、留得住、用得着”,能否介绍一下学校的人才培养呢?

刘玉海:建校以来,我校紧贴沿江开发产业集聚趋势以及泰州“先进制造业与现代服务业双轮驱动”的发展战略,设置以工为主的20个专业,“工、经、管、文、艺”等多学科综合配套,协调发展。

我校以泰州教育先贤胡瑗“明体达用”理念为校训,面向地方工程技术、生产制造和经营管理一线培育“现场工程师”。学校人才培养实施两个“画像”:一是请企业为“现场工程师”画像,明确相关领域“现场工程师”应具备的知识、能力和素质结构,以此构建人才培养方案和课程体系;二是请学生为未来的“我”画像,在个性化导师的指导下,明确今后的事业(职业)目标和大学期间的主要学习任务,量身定制四年个

凤城资讯

泰州一上市楼盘可能“2”字头起售

“金九”已过大半,但预期中的楼市高潮并未如期而至。截至9月21日,泰州市区商品房成交630套,而8月市区共成交831套。就数据分析来看,9月泰州楼市并未出现转暖迹象。

据相关数据统计,上半年结束泰州市区商品房可售面积约为200万m²,库存18700套。如此之高的库存量,对于泰州这样的人口输出型城市来说压力不可谓不大。而8月以来,政府还陆续挂地6副,这意味着更多新盘即将入市。

泰州9月共有59个优惠折扣楼盘,房价最低已经降至“3”字头,可这还没完,据悉,泰州城南某即将上市的楼盘将可能打出“2”字头的房价。 高俊

泰州市区部分公共自行车开始投放



记者从泰州城管部门获悉,国庆节前,泰州市区公共自行车将逐步投放到各个服务站点,并将进行调试。据了解,公共自行车系统一期建设规模为2000辆公共自行车,9月28日,市区每个公共自行车服务站点都将有公共自行车,10月中旬公共自行车系统可投入使用。 俞佳

泰州首届薰衣草展开幕

9月底,“2014年泰州首届薰衣草花展”将在泰州市花博园盛大开幕。本次薰衣草展占地近万平方米,花苗20万多株。由于薰衣草对土壤、气温、湿度要求较高,培育技术难度较大,本次花展呈现的所有薰衣草花株均由培育基地,经过人工精心养护成幼苗后,空运至泰州。如此耗费了大量的人力和时间,只为呈现一个原汁原味的美。

花展将持续到11月中旬,“十一”期间将是薰衣草花开最美的时节。一片紫色海洋,届时浓郁的花香扑鼻而来,沁人心脾。恒轩

苏中老年书画联展将开幕

9月25日上午10:00,“金秋十月”苏中老年书画联展将在泰州美术馆开幕。本次展览由南通、扬州、泰州三市共同承办,泰州参展的60幅佳作几乎代表了泰州市老年书画协会历年来的最高水平。画展展期10天,10月5日结束,市民可前往免费观展。 郇轩



《现代快报》少年实践营招募

现代快报少年实践营,结合孩子成长特点,安排实践活址“吃点苦、流点汗”为少年人立志,“帮助需要帮助的”为培养少年人爱心,“交流学习、提高智力、学会学习”为获取广博知识,“交流、交友”为少年人互相学习、良友成群,“参加各类实践活动”为少年人认识社会——在少年实践营,广交朋友,增长见识,学会学习、磨练精神,认识社会,培养自信、培养耐心、快乐学习、健康成长。

招募对象:幼儿园大班至小学六年级学生 联系QQ:178488021 QQ群:342989452 咨询电话:18001432424

地址:泰州市海陵南路589号(泰州万达希尔顿逸林酒店对面)

